

戰時尤為重要如所得稅與菸酒印花稅等其所徵收之對象同為營利事業印花稅雖不必盡以營業為對象而大部份以商業週轉為其對象故亦可合併徵收以收事半功倍之效至於將來戰爭擴大範圍時最好於各省設立中央稅務局凡中央所徵之直接稅及間接稅概由一局主持其事而於各地各縣設立分局如此一方面既可節省經費他方面又可增進效率涓滴歸公誠一舉而兩得者也。

總之自抗戰以來吾國戰時稅制迄未推行而財務行政亦少澈底改革之決心與事實或以為戰時百業停頓止須維持現狀即為已足不知戰時財政實為推行新稅改革財務行政之最好機會英法之所得稅

日本之遺產稅無一不推行於戰時若吾國財務行政不思澈底改革仍以維持現狀為已足則小之坐失機會大之貽誤戎機其關係匪淺鮮焉故為是文望財政當局積極圖之。

(註一) 參閱拙作中國戰時財政之成績及其展望載東方雜誌○卷○號

(註二) 參閱 Onaldi: Das Budget und das Finanzsystem Fran-

kreichs (Handbuch der Finanzwissenschaft, III, Btl.)

(註三) 參閱楊宗序論征課戰時利得稅問題(四川經濟月報第九卷第一二

期)

(註四) 同上。

(註五) 同註一。

敵陸軍部陣容

據調查所得敵陸軍方面現任各重要長官如下:

參謀總長——閑院宮

參謀次長——多田駿(中將,前中國駐屯軍司令官)

陸軍大臣——杉山元(大將)

陸軍次官——梅津梅治郎(中將,前中國駐屯軍司令官)

教育總監——西尾壽造(最近委任,原任近衛師團長,蘆溝橋事

變後,即至華北指揮作戰。)

軍務局長——中村 兵務局長——今村

人事局長——河南 兵器局長——木村

準備局長——山脇 經理局長——石川

朝鮮軍司令官——小磯國昭(大將,前關東軍參謀長)

台灣軍司令官——古莊幹郎(中將)

華北派遣軍最高指揮官——寺內壽一(大將,前陸相)

華中派遣軍最高指揮官——畑俊六(大將)

代表陸軍出任內閣參議員——宇垣一成(大將)

——荒木貞夫(大將)